

El Eco de Cartagena

ORGANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

España y Alemania

Aunque España y Alemania no están hermanadas en el vínculo de las fronteras, las une una inteligencia tradicionalmente mutua que en la historia han perpetuado reyes valerosos y valerosos héroes con sangre cristianada bajo el signo de las cruces de Jesús crucificado.

Antes de la mundial catástrofe que se está desarrollando al tiempo son de los guerreros clásicos que suenan al pie del trípode. Además, ya la nación alemana había dado pruebas del amor que nos profesaba, recibiendo en sus mercados con aplausos de bienvenida al comercio español, que llegó a alcanzar uno de los mejores puestos en las grandes ferias de abastos. Nuestra principal exportación consistió en mineral y pirita de hierro y plomo pobre. Ella, por su parte nos surte de las más modernas invenciones en aparatos de Laboratorio y maquinaria de todas clases; metales manufacturados y artículos de quincaillería, productos farmacéuticos, cueros, goma y papel en pasta.

España cifra su representación en Alemania, en un Embajador, dos condes generales, 17 condes especiales y 6 vicecondes, con una colonia de 3.792 súbditos que en su mayoría se dedican al comercio de banca.

En España son unos 9.000 los alemanes que se dedican a comerciar en grandes cantidades. Hacerse muchos telegrafos que más tarde han de dar brillo a nuestro nuevo resurgir que se prepara en torno de la anclada paz.

Alemania, al finalizar la guerra se acordó a nuestra gratitud y nobleza que hemos recogido a muchos de sus vástagos abandonados en la inhóspita selva del Camerón para darles hospitalaria acogida en suelo civilizado y admirador de las proezas que en todos los órdenes vitales ha sido capaz de una nación grandiosa y aureolada de glorias por el patriotismo fecundo de sus hijos.

Pronto, recompensará debidamente la nobleza de los hispanos, imponiendo la justicia altanería que merecen los que usurpan leyes en suelo extranjero mutilando inequívocamente la independencia de naciones gloriosas y de un hito al que nunca venido.

La unidad moral de Alemania y España le ha impuesto un ideal lógico: España oprimida bajo la egoísta zarpa de Inglaterra y Alemania libertada a los estados pequeños, de sus cadentes cadenas.

Alfonso XIII, ha salvado de la hoguera de la venganza a muchos enemigos del Imperio alemán, caso que recordarán la historia de todos los pueblos bendiciendo a la España de siempre, hidalga y compasiva ante la miseria ruinosa de unas cuantas naciones que se lanzan a una hecatombe horrores en nombre de la «Razón y el Derecho», razón y derecho que ellos usurpan con iniquidad rapaz y henchida de una viljanía sin precedentes.

¡Qué la victoria final que desde hace cuatro años flota en lamentosos ríos de sangre, llegue pronto para abrazar a la madre justicia y allene conductas envueltas en el crepúsculo de las pasiones.

Ramón F. Cobas.

PRIMERA COMUNION
J. CASAU
FOTOGRAFO

Preziosos saldrán sus niños retratados en esta acreditada casa.

Un artístico retrato y tres magníficos postales 5 Ptas.

Calle de S. Juan de Cañón

La pesca marítima en España

En el próximo mes de Octubre se celebrará en Madrid el Congreso Nacional de Pesca marítima, constituyendo un acto del ministerio de Marina el haber decidido que tan importante asamblea se celebre en la capital de la Monarquía no obstante no existir en la heroica villa del oso y del madroño el más febo ambiente marítimo.

Hay pocos españoles que conozcan, ni siquiera de oídas, no sólo lo más rudimentario de nuestra legislación pesquera, pero ni aún las más importantes disposiciones que con ella se relacionan, no obstante tender al mejoramiento de una industria que con razón puede decirse que es la segunda agricultura de España.

Pero ¿qué decir si aún los mismos pescadores desconocen sus verdaderas obligaciones y derechos con relación a la industria que ejercen y el beneficio que ella pueden reportar? Y taciente al Estado nadie ignora que por falta de vigilancia no se cumplen las disposiciones que regulan nuestras pesquerías, porque carecemos de los barcos protectores que son necesarios para esa vigilancia, dada la extensión de nuestras costas y la diversidad de artefactos de pesca que en ellas se emplean.

No basta como ocurre muchas veces devolver al mar, porque nadie quiere adquirir las cantidades enormes de peces muertos, porque el daño ya es irreparable; es necesario cuando se acerca, quizás por error, sobre todo con artes de cerco de jarreta, una cantidad de pesca que resulta demasiado pequeña, dejarla marchar sin que se muera, porque aparte de que para nada sirve y luego hay que tirarla, es atender contra sus propios intereses, toda vez que la destrucción casi continua que se hace en nuestras costas de algunas de las especies más importantes que las pueblan por un número tan grande de embarcaciones, tiene que redundar en perjuicio de la clase pesquera en general.

Respetando esto y asimismo las épocas de veda oportunamente señaladas por las Comandancias y Ayudantías de Marina y con evitar el empleo de los explosivos y otras sustancias nocivas en la pesca, esta importante industria produciría muchísimo más rendimiento de lo que hoy produce, pues los millones de individuos de especies distintas que mueren sin llegar a donde debieron aunque la pesca sea en general inagotable por la reproducción tan extraordinaria de las especies de mayor consumo, tienen que ser una merma para los pescadores que se emplean en el ejercicio de esta industria.

La explotación de la pesca marítima en España requiere que la clase pesquera y en particular lo patrones de pescos, que son quienes la dirigen adquieran los conocimientos necesarios tanto para poder ejercer su industria como para navegar por las costas de sus respectivas provincias o distritos marítimos.

En general los aspirantes a patrón de pesca han ejercido ya el cargo, si no en las entradas y salidas de puertos, al menos en la mar, y conocen las condiciones hidrográficas topográficas y meteorológicas del paraje, así como los puertos y playas y costas de su provincia marítima, pero en contra, ignora cuáles son sus verdaderas obligaciones y derechos, y en la mayor parte de los casos no sabe leer ni escribir, lo cual es muy lamentable.

Estos hombres tan trabajadores, tan marineros, tan valientes para el ejercicio de su industria adquirirían, a poco que se les ayudase la instrucción, cultura e ilustración, necesaria para explotar ellos directamente las riquezas del mar en vez de ser explotados por las grandes Compañías.

En España se dedican a la industria pesquera unos 100.000 pescadores, con otros de 30.000 embarcaciones de varias clases que pescan unos 200.000 kilogramos de pesca, con un valor aproximado de 85 millones de pesetas, sin contar lo que producen las almadras del atún.

Insistiendo

Las enemistades creadas por los socialistas contra sus compañeros de oficio, contra aquéllos que, obligados por las circunstancias y viendo un porvenir más venturoso se han inscrito y siguen inscribiéndose en los Sindicatos Católicos, no tienen fundamento si se analizan las causas con imparcialidad y sin apasionamiento.

¿Qué tiene que ver que los obreros se hayan decantado por estos centros para que los que todavía no lo han hecho los censuren e insulten hasta llegar al extremo de negar el saludo?

En política es muy frecuente cambiar de opinión (es de sabios el procedimiento) y los socialistas no se deben escandalizar por esto siendo ellos una fracción política.

En los hombres de prestigio político hay muchos que no quebrantan su amistad privada con personas que en política son sus mayores enemigos. ¿Porqué no hacer nosotros lo mismo dentro de nuestra ínfima significación? Es que por fuerza hemos de pensar todos igual que ellos y seguir siempre su programa y de lo contrario vernos privados de la amistad de compañeros con quienes desde la infancia nos han unido lazos cordiales de la más estrecha confianza.

Exigimos, entonces, pretender imponer cosas que si ayer la defendimos hoy vemos que es nociva a nuestros intereses y a nuestra tranquilidad sería querer ejercer la más tirana de las dictaduras.

La conciencia es libre según ellos y cada uno debe hacer de ella el uso que crea más conveniente en su beneficio. Los trabajadores, los desheredados de la fortuna, no podemos sustentar ideas propias sin grave peligro nuestro y de nuestras familias cuando no sepamos, sustentarlas digna y honradamente, al menos así lo creo yo que he experimentado, desgraciadamente, todo esto.

Quisiera poseer un talento superior para poder explicarme en forma tal que llevara el convencimiento a todos los obreros exponiéndoles una porción de consideraciones en estilo correcto y tan conciso que no les dejara la menor duda de la buena fe con que trato de persuadirlos de que sigan mis sanos consejos.

Es lástima que por una aberración de vuestros sentidos no déis crédito a una cosa tan palpable y de reconocida utilidad para el obrero en general como es el Sindicato Católico.

Siempre tendréis tiempo de pertenecer a él, pero yo soy de opinión de no dejar para mañana lo que sin gran esfuerzo se puede hacer hoy «El general luego gana pocas batallas».

Tened presente que al instaros con tanta insistencia no me guía otro móvil que mis fervientes deseos de que mejoréis todos vuestra angustiosa situación, y eso se logra con la unión dentro de estos Sindicatos.

Gil Valero
Del S. C. de La Unión



La mejor lámpara de filamento metálico.

De venta en Cartagena:

Juan Soler e hijo, Aire.

Manifiesto de la "Liga Popular Alemana por la Patria y la Libertad"

Del diario «Lokalanzeiger» copiamos la siguiente proclama de la «Liga Popular Alemana por la Patria y por la Libertad»:

Más fuerte que nunca se revela el deseo de destrucción de los jefes de Estado enemigos contra Alemania. No consiste solamente en la destrucción total de nuestro poderío armado, sino que insisten también en los planes de obligar al pueblo alemán a aceptar una paz vergonzosa, alejarle del tráfico mundial haciéndole imposible la adquisición de materias primas, e imposibilitarle económicamente. Estos proyectos del enemigo, que comunican públicamente al comenzar el quinto año de guerra, a pesar de que nuestros propios países aumentan cada día los deseos de la paz, lo mismo en el pueblo que en las clases cultas, nos obliga a reunir todas nuestras fuerzas para la defensa de la patria. Todo hombre, toda mujer debe saber: se trata de la vida, del honor y de la libertad de nuestro pueblo. Alemania caerá en una miseria espantosa si venciesen nuestros enemigos. Desde el primer día de la guerra mundial, nuestro pueblo está poseído de la seguridad de que la lucha a que les han obligado debe de ser llevada a cabo para defender la vida y los bienes más sagrados. En esta seguridad ha dejado correr ríos de su mejor sangre, y ha hecho los mayores sacrificios, ha soportado desgracias sin fin. Los hijos de Alemania no han ido a la lucha para conquistar tierras, ni para obtener el poderío mundial. No poseemos ideas de conquista. Esta palabra del 4 de Agosto

de 1914 vale igualmente hoy, y el que dé otro significado a esta lucha que el de ser una guerra de defensa, ese, falsifica el espíritu y el alma de nuestro pueblo.

Las armas tienen que hablar porque el enemigo lo quiere, pero con la mayor seguridad en la fuerza de nuestros frentes y en la firmeza de la patria, declaramos públicamente ante el deseo de defensa que anima a todos, que el pueblo alemán, del cual es orador para la mayoría la «Liga Popular por la Patria y por la Libertad», ve el fin de esta lucha de defensa en una paz honrosa para todos, en una paz comprensiva sin anexiones por la fuerza y contribuciones obligadas, en una paz que conserve intacta la patria, que asegure el libre desarrollo del pueblo, al mismo tiempo que conceda al enemigo los mismos beneficios. La liga popular basada en la justicia y el derecho, la introducción general de un tribunal de árbitros, el libre intercambio de mercancías en el comercio y en el tráfico, la reanudación de las relaciones culturales de todos los pueblos, son altos fines sagrados al pueblo alemán.

Dios quiera que los Gobiernos de los pueblos enemigos escuchen esta voz no falsificada de nuestro pueblo, y que encuentre consideración en los países neutrales. Repetimos otra vez, esta es la verdadera voz del pueblo alemán, que está decidido a la lucha mientras le obligue la necesidad, pero que odia la excitación a la guerra, que no la quiere prolongar ni un día más de lo que es necesario, y desea una paz justa y duradera para todos.

NECROLOGIA

Ayer tarde y seguido de un numeroso acompañamiento se verificó el entierro del que en vida fué querido amigo nuestro don Rafael Buares, empleado del Ayuntamiento.

Desearse en paz y reciba su afligida familia nuestro pésame más sentido.

Nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales don Juan Miraliri, sufre en estos momentos la pena de haber visto morir víctima de rápida enfermedad a su pequeña hija Angelita, niña de tres años de edad, que era el encanto de sus padres.

Reciban éstos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en las primeras horas de la mañana de hoy, el honrado joven, empleado de la fábrica «Hidroeléctrica Española», Juan Hernández Sánchez.

La muerte de este joven, ha causado general sentimiento, pues en vida, con su afable trato, supo captarse la simpatía y cariño de todos cuantos le trataron.

A su desconsolada esposa y demás familia pero en particular a su padre nuestro amigo Bartolomé Hernández, y a su hermano el diestro cartagenero Martín Hernández, enviamos el pésame más sentido al mismo tiempo que pedimos al Todopoderoso, les de la resignación debida para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Cámara de Comercio

En la Junta celebrada ayer por la Cámara de Comercio de esta Ciudad fueron elegidos vocales de esta entidad Grupo Primero. -Categoría Primera.

Don Juan A. Gomez -don José María Anaya -don Anselmo Plazas -don Cecilio Enthoven -don Manuel Carmona -don José Sánchez Domenech -don Tiburcio Maribianes -don Manuel Ródenas -don Pedro Sebater y don Blas Davia.

Grupo Primero -Categoría Segunda. Don Ginés Rehasso -don José Méndez y don Emilio Nieto.

Grupo Segundo -Categoría Primera.

Don Joaquín Ruiz Stronge; Don Alfonso A. Carrión, por la Levantina de Actos Gráficos; Don Joaquín Díaz Zapata, por la Compañía de Tranvías; Don Gregorio Pina; por la Sociedad Monllor y Pina; Don Alfonso Torres, por la Sociedad General de Industria y Comercio; Don Ángel de la Iglesia, por la Unión Eléctrica y don Enrique Poblet, por la Sociedad Peñarroya.

Grupo segundo; Categoría segunda.

Don José Vázquez Aguilar; Don Diego Gómez Carrión y don Severino Bonmati.

Grupo tercero; Categoría única.

Don Antonio Gogorza, por la Compañía Cartagenera de Navegación y don Camilo Calamari Rosal.

De Sociedad

Los que viajan

Ha regresado a esta el Catedrático de este Instituto General y Técnico don Natalicio de Antas y Asia.

-Regreso de la Corte en donde ha permanecido unos días nuestro amigo don Lázaro López Martínez.

-Hoy ha llegado a ésta el ex diputado a Cortes y Jefe del partido Conserjero don José Masestre Pérez.

-Salieron para su residencia en Madrid, después de veranear en Los Alcázaros, la familia del teniente de Caballería y aviador don Roberto Withe.

-Han salido para Madrid, en donde pasarán una larga temporada, don Justo Aznar y familia.

Enfermos

En el barrio de San Antonio Abad se encuentra enferma la bellísima y distinguida señorita Carmen Torres, hija de nuestro amigo don José Antonio.

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

110